tel:

OSNOVNA SOLA VENCLJA PERKA
Ljubljanska584a, 1230 Domzale
01/729-83-00

faks: 01/729-83-20
e-naslov:
os.vp-domzale@guest.arnes.si

ZORAVA. SoL A

NAVODILA ZA POUK MATEMATIKE NA DALJAVO

ZA 8. RAZRED

Navodila za ucence: v spodaj so po skupinah zapisana navodila za delo od

posameznega ulitelja matematike. Z rumenim trakom se zaéne nova skupina.
Sledite navodilom ucitelja. Naloge ne bodo prezahtevne in ne predolge, zato jih

boste zmogli vsi narediti.

Zapisan je tudi kontaktni mail ucitelja za nastala

vprasanja. Odgovarjali bomo med 8. in 14. uro vsak dan.

SREDA, 13. 5. 2020

| 1. Skupina

Marina Cencelj

marina.cencelj@guest.arnes.si

Pozdravljeni ué¢enci®©. Danes se vidimo na Zoom-u ob 10.00
Najprej preglejmo resitve nalog, ki ste jih morali narediti v petek samostojno.

4.a',i Z2a-3a=2oa X 2a-3a = 6a'*™! = 6a?
b) 2b% 6b° = 12b° v~
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Cilji danasnje ure:



1. utrdijo mnoZenje enoclenikov,
2. sestejejo in odsStejejo podobne enoclenike.

Zapis v zvezek© 13. 5. 2020

VAJA (mnoZzenje enoclenikov)
Vaje v i-ucbeniku na povezavi https:/eucbeniki.sio.si/mat8/813/index5.html

POMEMBNO: Produkt enoclenikov je vedno enoclenik.

VAJA (podobni enocleniki)
Vaje v i-ucbeniku na povezavi https://eucbeniki.sio.si/mat8/814/index1.html
SESTEVANJE IN ODSTEVANJE PODOBNIH ENOCLENIKOV

(U str. 89,90)

+ —
dananas + dananas = 2 ananasa
la + la = 2a
a + a = 2a

2 ananasa 4+ 3 ananasi = 5 ananasov

2a + 3a = Sa


https://eucbeniki.sio.si/mat8/813/index5.html
https://eucbeniki.sio.si/mat8/814/index1.html

c)

= + 0 S -8 B

dvonadstropni 4 2 dvonadstropna = 3 dvonadstropni
avtobus avtobusa avtobusi
1a* 1 2a* — 3a*
a’® + 2a’ — 3a’
d)
dvonadstropni  + 2 ananasa — dvonadstropni avtobus
avtobus in 2 ananasa
a* + 2a — a* + 2a
POMEMBNO:
1. Podobne enoclenike sestejemo tako, da sestejemo koeficiente, spremenljivke pa
prepiSemo.
2. Podobne enoclenike odStejemo tako, da odstejemo koeficiente, spremenljivke pa
prepiSemo.

3. Vsota ali razlika podobnih enoclenikov je vedno podoben enoclenik.
4. Kadar enocleniki niso podobni (d- primer), jih ne moremo sestevati ali odstevati.

VAJA (seStevanje in odStevanje podobnih enoclenikov)

Vaje v i-u¢beniku na povezavi https:/eucheniki.sio.si/mat8/814/index5.html
Naloge: 1, 2, 3, 4, 6, 12 (naloge delamo ustno)

VAJA
Resite samostojno $e nalogi v U str. 90/2, 7 (prepisi in resi v zvezek)

Tako, za danes smo koncali©.
Za vaSa vpraSanja sem na voljo marina.cencelj@guest.arnes.si

Vasa uciteljica Marina


https://eucbeniki.sio.si/mat8/814/index5.html
mailto:marina.cencelj@guest.arnes.si

2. skupina Robert Osolnik

robert.osolnik@guest.arnes.si

MATEMATIKA, 8. RAZRED, SKUPINA 2, SREDA, 13.5.2020
Zivijo

Danes bomo uro izvedli tudi v Zivo, in sicer ob 10. uri:
Join Zoom Meeting

https://us02web.zoom.us/j/81131540673?pwd=NkdHbkwycW9gbHN10HpzYXNzSnNCZz09

Meeting ID: 811 3154 0673
Password: 8sxDnP

Danes se bomo naudili:
e Kako mnoziti enoclenike

Napisimo naslov: MNOZENJE ENOCLENIKOV

Najprej se spomnimo od prejSnje ure:
Kaj so enocleniki?

Enocleniki so izrazi, ki imajo en sam ¢len. Primeri enoclenikov so:
e Posamezna Stevila: 3, —4,%
e Posamezne spremenljivke: a, b, x, f ...
e Produkt Stevil in spremenljivk: 3 - a, — % ab,7xyz ...
e Potence: a*, —2x7, (cd)? ...
e Ulomki, ki vimenovalcu (spodaj) nimajo spremenljivke: z?x,

KOEFICIENT je $tevilo, ki stoji pred spremenljivko enoclenika.

Sedaj pa si poglejmo kako zmnoziti dva enoclenika:
e Najprej med seboj pomnoZimo koeficiente
e Med seboj pomnozimo spremenljivke (¢rke)

Napisimo racun:
2a-3a =

Prikazan je dolg na¢in mnozenja

ReSimo Se nekaj primerov:

NN RN

¥\ v
dveh enocélenikov: 2 a . 3 a —_ 6 a 2
\S < A

4b-5b2 = 4-5-b% =20b3  (pri preprostih primerih lahko rezultat izra¢unamo direktno)

3x%-2x%-(=5)=—-3-2-5-x7 = —30x’ (pazi na predznak rezultata, potence se pri mnoZenju sestevajo)

%a3 +4b - 2a = % 4-2-a*bh = 4a*b (med seboj se mnozijo samo enake spremenljivke)




9x2-5y 3xy
= ——=3xy

9x% -5y :15x =
XTIy X = ey 1

Resimo Se naloge iz u¢benika na strani 88:

lacdfg
2acdfh
4

5abc

V petek, 15.5.2020, se vidimo ob 10. uri:

Join Zoom Meeting
https://us02web.zoom.us/j/83962911327?pwd=bGVaNOlybDFBAGVQNDNjLzZ1R3NiUT09

Meeting ID: 839 6291 1327
Password: perko

Za vpraSanja sem vam na voljo na robert.osolnik@guest.arnes.si

Lep dan in ostanite zdravi.
Ucitelj Robert


mailto:robert.osolnik@guest.arnes.si

| 3. skupina Polona Senicar polona.senicar@guest.arnes.si

Pozdravljeni osmosolci, danes nadaljujemo z izrazi.
Cilj danasnje ure je, da zna$ mnoziti in deliti enoclenike.
1. Najprej preverite petkove resitve:

4.2 ENOCLENIKI IN VECCLENIKI

L1 ] izraz 2+x| x | 8xy|-2x| 3a | 20 | a | 3£
enoclenik DA/NE| NE | DA | DA | DA | DA | DA | DA | NE
koeficient / 1 8 |-2| ;1 |20 1 /

® 3x-4x1ix-x

© enoclenik koeficient
a) 3b 3
b) -2a -2
) 3x?y 3
€) 2a’l’ H
d) 6a’ 6
O ati; tri¢lenik
b)-x*-3x+5; tri: tri¢lenik
c)-8¢+3; dva; dvoélenik
&) wkim + 3m; dva; dvoélenik

2. Odprite zvezek in ucbenik na strani 87 in napisite naslov:
MNOZENJE ENOCLENIKOV, datum

Ponovimo: Enocleniki so izrazi, ki imajo samo en Clen, med stevili in Crkami
je le racunska operacija mnozenja, deljenja potenciranja!

PRERISITE, PREPISITE..



a a al aZ
3a a a a* | a® 6a’ 3a
a a aﬂ a2
28 a| a| ' ' - 2a

Plos¢ina je enaka 6&° in bi jo lahko dobili tudi z mnozenjem stranic 2a in 3a.

23

2

Q)

! MNOZENJE ENOCLENIKOV

Enotlenike mnozimo tako, da pomnozimo med seboj koeficiente in med
sebo| spremenljivke. Produkt enakih spremenljivk zapisemo s potenco.

Mnozi in deli
Stevila skupaj in
spremenljivke
skupaj. Uporabi
znanje potenc!

Primeri, prepisite:

Pomnozi enoélenike. Resitev:

a)4b - 5b° a)4b-5b°=4-5-b' b = 20b°
b) 3x® - 2x2 + (=5) b)3x*-2x%2 - (=5)=3-2(=5)" x* x* ==30x7
c) 42a- 12b: 6 c)42a-12b: 6= L2 LM a'b LoD gyah
> B W _ a5y Ygfgexiy
f’:.).9x S5y:15x €) 8x” " 3y 1 15x = — s, -7 3xy
3. Resevanje nalog iz ucbenika, stran 88:
1.a) 7a-9 = 63a pomnozimo le Stevili, a prepisemo

e) —4f-(—13) =52f pomnoZimo dve negativni Stevili=dobimo pozitivnostevilo

2.a)4-3-x-y=12xy
J) 3abx? - 2a%bx = 6ab*x® e imamo vel enakih spremenljivk, sestejemo potence!
5.a) e (—2e%)-e3- (—e?) = 2e® dva minusa v zmnoZku data plus, $tevilo e je pa 8
4. Samostojno delo:
ResSite naloge iz ucbenika stran 88/naloge:1. do konca

2.odcdoh

5.c,d,e

6. c,¢.d

Pomagaj si s spodnjimi resitvami...



4.3 MNOZENJE ENOCLENIKOV

© a63a b) 60b c) 54¢ ¢)-12d d)-77e
e) 52f f) g2 g i h) ¢4
O a) l2xy b) 128z c) 5652 ¢) -6x d) 2442
e) a’b’ f) -10a’b® g) 25ab h) 2xy i)0,03z2
j) 6a*b2x?
L3 7x -3y 6z
3x 21x? -9xy 18xz
7y 49xy =21y 42yz
-2z “14xz 6yz -1222
0 a6a’ b) P c) 20x° ¢) 8a’
0 a2 b) -8n° ¢) -2b*
d) 94%b*c? e) —3x°y* f) —42u'%y¢
% 1
0O a5 b) 2a c) -8 €) y d) 3

¢) =% mno

e)

o 8
6xy*

V petek se vidimo na ZOOMob 10.00, vam posljem povezavo na mail.

Vse dobro, Polona



4. skupina Dijana Milinkovic¢ dijana.milinkovic@guest.arnes.si
NAVODILA ZA DELO 8.R (4. skupina) MAT 13. 5.
2020

Pozdravljeni. Prej$njo uro smo poznali kaj so enocleniki in kaj veccleniki. Upam, da jih
sedaj znate lociti.

Se opravic¢ujem za napakico v zapisu zadnjic:

Kolikor minusov oziroma plusov ima izraz, toliko ¢lenov ima. Kar seveda NI res! Plus
lo¢i oziroma poveze 2 enoclenika, torej je Stevilo ¢lenov za 1 vecje od Stevila plusov in
MiNnusov.

Preglejmo Se DN:

UC 86/

B 3x-4x3x -x

3/ | enoclenik koeficient
a) 3b | 3
b) -2a -2
c) 3xy 3
&) a2’ 3
d) 64’ 6

Q@ aN bpP o°p

V zvezek zapisi nov naslov: MNOZENJE ENOCLENIKOV:

Danes se bos torej naucil/a:
- mnoziti enoClenike:

[zracunajmo ploscino spodnjega pravokotnika, ki ga razdalimo na kvadrate dolZine a:

Pravokotnik je razdeljen na kvadratke s stranico a.
Torej ima en kvadratek plo¢ino a2,

Ker je pravokotnik sestavljen iz 6 kvadratkov, velja:
p = 6a2

NE POZABI: ZNAK KRAT MED
SPREMENLIJIVKO (a) IN STEVILOM
[ZPUSCAMO!




Plos¢ino pravokotnika lahko Se izraCunamo po obrazcu:
Dolzina pravokotnika: 2a

Sirina pravokotnika: 3a

p = dolZina - Sirina

p=2a-3a
Rezultat mora biti enak zgornjemu, torej p = 6a?
Ali lahko iz tega ugotovis, kako pridemo iz . na 6a®?

Vidimo da mnozimo koeficiente (Stevila) med seboj (2:3) in posebej spremenljivke med
seboj (a -+ a = a?).

2 "
23 - 3a = 6a°
a-da
Enoclenike mnozimo tako, da pomnoZimo in

. Produkt enakih spremenljivk zapiSemo s potenco.

Primer 1:
UC 88/2.

e) ab - ab - ab = a%b®
g)25a-10b=25ab

Za vajo resi Se naloge:

UC 88/1. a), e), h)

2. ¢), €), h), j)
5.¢),&) ali 6.d),e)

V primeru vprasanj mi pisi na: dijana.milinkovic@guest.arnes.si

Sicer pa upam, da se vidimo v petek, 15. 5. 2020 ob 10.00 na Zoom-u, kjer bom na voljo
za vaSa vpraSanja, bom pa tudi razlozila snov tega dne (oziroma IZRAZE).

Lep dan ti Zelim, uciteljica Dijana


mailto:dijana.milinkovic@guest.arnes.si

